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INTRODUCERE 
 
  DATE STATISTICE DESPRE JUDEğUL MUREŞ 
  JudeĠul Mureş este situat în partea central-nordică a României, are o suprafaĠă de 

670.545 de hectare, ce reprezintă 2,8% din suprafaĠa României şi ocupă locul 11 ca mărime la 
nivel naĠional. 

Conform datelor statistice, populaĠia judeĠului Mureş, după domiciliu, la data de 1 iulie 
2017, era de 594.448 de persoane, ceea ce reprezintă 2,7 % din populaĠia României şi locul 
14 la nivel naĠional.  

Pe lângă români, care la Recensământul populaĠiei şi locuinĠelor din 2011 reprezentau 
52,61%, în judeĠul nostru există o mare concentrare de minorităĠi naĠionale: 

 38,1 % maghiari 
 8,91 % romi 
 0,28 % germani 
 0,02 % evrei  
 0,08 % alte etnii.  

Organizarea administrativ-teritorială a judeĠului Mureş cuprinde un număr de 102 unităĠi 
administrativ teritoriale, din care: 

 4 municipii  
 7 oraşe  
 91 de comune.  

JudeĠul nostru dispune de un potenĠial de dezvoltare economică ridicat, determinat de 
aşezarea geografică centrală, resurse naturale variate, precum şi o forĠă de muncă bine pregătită, 
toate acestea reprezentând condiĠii prielnice pentru dezvoltarea economică. 

Principalele activităĠi industriale sunt: 
 producĠia şi furnizarea de energie electrică şi de gaze naturale, 
 fabricarea de îngrăşăminte chimice,  
 mobilă,  
 produse alimentare, 
 medicamente şi produse farmaceutice,  
 prelucrarea lemnului. 

În domeniul agricol judeĠul Mureş este dezvoltat atât în sectorul vegetal cât şi în cel 
zootehnic. Din punct de vedere al suprafeĠei arabile, judeĠul Mureş ocupă locul 10 la nivel 
naĠional, iar din punct de vedere al efectivelor de animale deĠinem locul 8 pe Ġară la bovine şi 
locul 3 la ovine. De menĠionat, locul 1 la nivel naĠional la producĠia de lapte de oaie. 
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  În anul 2017, InstituĠia Prefectului – JudeĠul Mureş, prin compartimentele sale de 
specialitate, şi-a desfăşurat activitatea în conformitate cu atribuĠiile stabilite în Legea nr. 340/2004 
privind prefectul Ьi instituĠia prefectului, republicată, cu modificările ulterioare, HG 460/2006 pentru 
aplicarea unor prevederi ale Legii 340/2004  şi ConstituĠia României. 
  În calitate de reprezentantă a Guvernului pe plan local, InstituĠia Prefectului – JudeĠul Mureş 
şi-a bazat activitatea pe principii ca: legalitatea, transparenĠa, responsabilitatea şi orientarea spre 
cetăĠean, urmărind prin acĠiunile sale realizarea Programului de Guvernare, în vederea dezvoltării 
economice şi sociale a judeĠului. 
 
Structura organizatorică a InstituĠiei Prefectului – JudeĠul Mureş, în anul 2017 s-a prezentat 
astfel: 
Conducerea instituĠiei este asigurată de prefect, funcĠie exercitată de dr. Lucian Goga, în baza     

HG nr. 1.119/2014, şi subprefect, funcĠie exercitată de Nagy Zsigmond, în baza HG nr. 624/ 
2014. 

Serviciile şi compartimentele fiind: 
 Cancelaria Prefectului 
 Corpul de control al prefectului 
 Compartimentul audit intern 
 Structura de securitate 
 Serviciul de monitorizare a instituĠiilor publice şi situaĠii de urgenĠă  
 Serviciul pentru verificarea legalităĠii, a aplicării actelor normative şi contencios administrativ  
 Serviciul financiar contabil, resurse umane, achiziĠii şi administrativ 
 Serviciul Public Comunitar Pentru Eliberarea Ьi Evidența PaЬapoartelor Simple  
 Serviciul Public Comunitar Regim Permise de Conducere Ьi Înmatriculare a Vehiculelor. 

 
OBIECTIVELE  STRATEGICE  PENTRU ANUL 2017, incluse în Strategia elaborată la nivelul 
instituĠiei, au fost: 

 Garantarea aplicării Ьi respectării legii, a ordinii publice, precum şi a realizării politicii 
Guvernului la nivelul judeĠului Mureş; 

 Asigurarea unui grad ridicat de protecĠie a persoanelor şi patrimoniului; 
 Asigurarea managementului instituĠional pentru gestionarea evenimentelor majore şi a 

situaĠiilor de urgenĠă; 
 ÎmbunătăĠirea performanĠei managementului resurselor umane, materiale, financiare; 
 Asigurarea implementării şi/sau dezvoltării sistemului de control intern/ managerial. 

 
 Pentru eficientizare structurală, în perioada analizată:  

 s-au  înfiinЮat  trei compartimente: 
o Structura de securitate 
o Compartimentul pentru minorităĠi şi 
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o Compartimentul achiziĠii publice.  
 s-a suplimentat numărul de posturi cu 4. 

 
Pe linia resurselor umane, în anul 2017, în structura instituĠiei au figurat 91 de posturi, din 

care: 
 48 la InstituĠia Prefectului - JudeĠul Mureş, 6 vacante  
 43 aparĠinând celor două servicii publice comunitare: 

 24 la Serviciul Public Comunitar Regim Permise de Conducere Ьi Înmatriculare a 
Vehiculelor: 5 vacante şi   

 19 la Serviciul Public Comunitar pentru Eliberarea Ьi Evidența Paşapoartelor 
Simple  : 4 vacante. 

   Pentru cele 9 posturi vacante aparĠinând serviciilor comunitare a fost demarată procedura de 
ocupare prin recrutare din sursă externă. 

  În vederea ocupării posturilor vacante de la InstituĠia Prefectului: 
 au fost organizate trei concursuri de recrutare pentru 5 funcĠii publice în urma 

cărora s-a ocupat o singură funcție şi 
 s-a  aprobat  transferul în interesul serviciului pentru doi funcționari publici. 

      În anul 2017, s-au vacantat 4 posturi, înregistrându-se: 
 o încetare a raportului de serviciu ca urmare a îndeplinirii condiĠiilor de pensionare, 
 două  încetări ale raportului de serviciu,  din care una prin acordul părĠilor Ьi una prin 
demisie, precum şi 
 o solicitare de suspendare a raportului de muncă, urmare a trecerii în concediu pentru 
îngrijirea copilului până la vârsta de 2 ani.  

SalariaĠii InstituĠiei Prefectului - JudeĠul Mureş au participat în calitate de reprezentanĠi ai 
AgenĠiei NaĠionale a FuncĠionarilor Publici în 455 de comisii de concurs şi de soluĠionare 
a contestaĠiilor pentru ocuparea unor funcĠii publice la nivelul instituĠiilor şi autorităĠilor publice 
din judeĠ. 
 
         În ceea ce priveşte utilizarea resurselor financiare, în perioada de referinĠă,  InstituĠia 
Prefectului – JudeĠul Mureş a avut alocat un buget de 5,382 milioane lei, din care s-au 
efectuat plăĠi în valoare totală de 5,315 milioane lei, ceea ce reprezintă o utilizare a fondurilor în 
proporție de 98,75 %.  
     În perioada analizată, s-au plătit 82.065 de lei cheltuieli de judecată şi cheltuieli de 
executare ce au revenit în sarcina Comisiei judeĠene pentru stabilirea dreptului de proprietate 
privată asupra terenurilor  MureЬ.   
           Sumele încasate în anul 2017, pentru confecționarea Ьi valorificarea plăcuĠelor cu numere de 
înmatriculare Ьi a taxelor pentru eliberarea paЬapoartelor, au totalizat 12,6 milioane lei, 
comparativ cu anul 2016, încasările au crescut de circa 3 ori.   
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   ActivităЮile de achiziЮii publice s-au concretizat în efectuarea unui număr de 323 de 
achiziЮii directe prin SEAP cu o valoare de 235 de mii lei fără TVA, au fost încheiate 16 
contracte şi 15 acte adiĠionale la contractele aflate în derulare. 
 
     Pe linia resurselor logistice, InstituĠia Prefectului - JudeĠul Mureş deĠine un număr de 68 
de calculatoare, 11 notebook, 4 copiatoare şi 11 multifuncĠionale, în anul 2017 fiind achiziĠionată o 
singură staĠie de lucru. 

Parcul auto al instituĠiei, la 31 decembrie 2017 avea 11 autoturisme, din care 5 în dotarea 
celor două  servicii  publice comunitare. 

Serviciului Public Comunitar Regim Permise de Conducere Ьi Înmatriculare a Vehiculelor i-a 
fost alocat, prin redistribuire, un autoturism marca Dacia Logan cu 114 mii de km la bord. 

6 autoturisme, reprezentând 54,5% din parcul auto, prezintă un grad ridicat de 
uzură fizică Ьi morală.  
 
În anul 2017, prin intermediul CANCELARIEI PREFECTULUI  s-a asigurat:  

 întocmirea unui număr de 47 agende de activităЮi postate pe site; 
 organizarea întâlnirilor de lucru; 
 elaborarea  a 32 de discursuri şi punctaje de idei  pentru participarea la evenimente;  
 gestionarea un număr de 456 de adrese şi corespondenĠă cu instituĠii centrale, 

locale, persoane fizice şi juridice; 
 reprezentarea Instituției Prefectului – JudeĠul Mureş la diferite evenimente.  

Pot fi amintite:  
 Întâlnirile cu ambasadorii din ConfederaĠia ElveĠiană, Urs Herren (14 martie 2017), din 

Belarus, Andrei Grinkevich (17 februarie, 30 iunie 2017), vizita unei delegaĠii compuse din 
mediul universitar, cultural şi oameni de afaceri mureşeni în Republica Belarus (18-23 
septembrie); 

 Primiri de delegaĠii din spaĠiul ex-sovietic (din Ucraina - 16 mai, Republica Moldova - 7 
august, Belarus,Tadjikistan, Kazahstan - 27 septembrie, Georgia - 17 octombrie), pentru 
schimb de bune practici referitoare la modelul integrat de intervenĠie în situaĠii de violenĠă în 
familie dezvoltat împreună cu Institutul Est-European de Sănătate a Reproducerii (consultant 
UNFPA); 

 Vizite la veteranii de război în cadrul Programului  “Respect Eroilor MureЬeni 2017” - 
Frătean P. Constantin (Târgu Mureş, 22 februarie), întâlnire cu participanĠi în teatrele de 
operații (13 septembrie); 

 Campionatul Mondial de Descarcerare (30-31 august), urmat de conferinĠa de presă a 
doamnei Carmen Daniela Dan, ministru al Afacerilor Interne, şi a domnului  secretar de stat 
comisar-şef de poliĠie Mihai-Dan Chirică; 

  întâlnire de lucru cu ocazia Adunării Generale a FederaĠiei Crescătorilor de Bovine din 
România, în prezența Ministrului Agriculturii, Petre Daea; 
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 Ceremonie de predare comandă la Garnizoana Tîrgu Mureş – Brigada VI OperaĠii Speciale 
(2 februarie 2017), Inspectoratul pentru SituaĠii de UrgenĠă şi respectiv Gruparea Mobilă de 
Jandarmi „Regele Ferdinand I” (11 august); etapa finală a Campionatului de Tir al MAI (10 
mai 2017); 

 Adunarea Generală a PrefecĠilor şi SubprefecĠilor din România desfăşurată la Tîrgu 
Mureş (15 martie), în cadrul căreia prefectul Lucian Goga a fost ales secretar al AsociaĠiei; 

 Festivalul Văii Mureşului de la Răstolița (29 iulie), Festivalul Văii Gurghiului (26 august), 
iniĠiate de InstituĠia Prefectului – JudeĠul Mureş alături de comunităĠile locale la care le 
suntem parteneri; 

 FestivităĠile de Ziua NaĠională a României, 1 Decembrie, urmate de decernarea “Fibulei de 
la Suseni”; 

 Seminarul Regional “Împreună pentru dezvoltarea durabilă”, organizat pentru a 
dezbate revizuirea Strategiei NaĠionale pentru Dezvoltare Durabilă a României din 2008, la 
Miercurea Ciuc, 28 noiembrie 2017, la invitația domnului consilier de stat Borbély Lászlo, 
Departamentul pentru Dezvoltare Durabilă din cadrul Secretariatului General al Guvernului; 

 5 întâlniri pentru medierea problemelor semnalate la Colegiul NaĠional “Unirea” din Tîrgu 
Mureş, din care una la Ministerul EducaĠiei, organizate din iniĠiativa prefectului sau la 
solicitarea părĠilor. 

Totodată, mai pot fi menĠionate:  
 Ziua Culturii Naționale; 
 Aniversarea Zilei Unirii Principatelor Române; 
 Exercițiu ISU în complexul “Transilvania”; 
 BilanĠuri ale activităĠii Inspectoratului de Jandarmi JudeĠean, Grupării de Jandarmi Mobile, ISU 

“Horea” Mureş, PoliĠiei, Penitenciarului Târgu Mureş, participare la Ziua ProtecĠiei Civile, la 
videoconferința de bilanț DSU; 

 Inaugurare grădiniĠă la Mica, cu AsociaĠia Divers şi Roma Education Fund; 
 ŞedinĠe proiect CSM dedicat combaterii discriminării grupurilor vulnerabile; 
 Festivitate decernare titlu Doctor Honorius Causa al UPM Tîrgu Mureş dr. ing. Dumitru Prunariu; 
 Raport pe 2016 al UMF Tîrgu Mureş; 
 Seminar ADR Centru; 
 Întâlnire fermieri şi AFIR Mureş la Sighişoara; 
 Ыedință CNAIR; 
 Ыedință APIA; 
 ŞedinĠă pe tema braconajului în pescuitul sportiv; 
 ŞedinĠă ISJ Mureş cu liceele din judeĠ, cu Academia Velo, inaugurare grădiniță la Hodac; 
 Analiză situaĠie transport copii Vulcan şi Daia; 
 Vizită a elevilor de la Colegiul Economic “Transilvania”; 
 Conferința SIPOCA având ca temă Guvernarea Transparentă, la BucureЬti; 
 Conferință de Ziua Femeii; 
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 Lansare carte “Contenciosul actelor administrative asimilate”, autor Lucia Cătană; 
 Ziua Porților Deschise la Palatul Administrativ; 
 Conferința Națională de Achiziții Publice; 
 Conferința Internațională cu tema „Sud-Estul european între tentația eurasiatică Ьi tendința pro-

europeană’’, Universitatea „Petru Maior”; lansare de carte cu acest prilej - invitat special 
Excelența Sa Dr. Mihai Gribincea, Ambasador Extraordinar Ьi Plenipotențiar al Republicii Moldova 
în România; 

 Întâlnire cu autoritățile locale Ьi parlamentarii județului cu ocazia Zilei Mondiale a Mediului, la 
sediul AzomureЬ (prezentare investiții realizate); 

 Conferință privind noua generație de aparatură pentru măsurarea noxelor Ьi a poluanților din 
mediul înconjurător, software de interpretare a măsurătorilor; 

 Spectacol Caritabil pentru gemenii Gruia Ьi Vladimir: Asociația Micii Eroi; 
 Lansare de carte „Luduş, 13-15 mai 1970. Un oraş acoperit de ape”; 
 Decernarea titlului de Cetățean de onoare al comunei Solovăstru artistei Virginia Zeani, 

Deschiderea oficială a Festivalului de Operă Virginia Zeani – decernarea distincției ALAE, la 
Consiliul Județean MureЬ; 

 Ziua Imnului Național (29 iulie), ceremonie religioasă şi festival al cântecului popular la Oarba 
de Mureş (15 august); 

 Conferință Associatied Women of the World (5 septembrie); 
 Festivalul Medieval (28 iulie) şi Festivalul ProEtnica (18 august) de la Sighişoara; 
 Festivalul internațional al televiziunilor Ьi producătorilor independenți SIMFEST (16 august);  
 Târgul cireЬelor de la BrâncoveneЬti (2 iulie), Festivalul obiceiurilor Ьi tradițiilor de la Sînpetru de 

Câmpie (15 iulie), Zilele unor localităĠi: Târnăveni (18 august), Iernut (19 august), Sărmaşu (25 
august), Şăulia (27 august); 

 Resfințire biserică Zagăr (16 iulie); 
 Deschidere an universitar la Universitatea de Medicină şi Farmacie din Târgu Mureş (25 

septembrie); 
 Comemorare Holocaust (9 octombrie); 
 Ziua Armatei (25 octombrie); 
 Aniversarea a 125 de ani la Liceul Tehnologic „Avram Iancu” (29 noiembrie); 
 Comemorarea eroilor RevoluĠiei din Decembrie 1989 (21 decembrie). 
 
Acoperirea media s-a reflectat în: 

 49 de comunicate şi informări de presă; 
 519 articole în presa scrisă şi on-line;  
 193 de apariĠii în presa audio-video. 

 
S-a asigurat implementarea Strategiei guvernamentale de îmbunătăĠire a situaĠiei 

romilor, prin intermediul Biroului JudeĠean pentru Romi şi a Grupului de Lucru Mixt pentru Romi. 
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Ca şi realizări în domeniu pot fi amintite:  
 încheierea de parteneriate în vederea derulării campaniei de vaccinare antirujeolică a copiilor 

de etnie romă;  
 analiza Statutului mediatorului şcolar, găsirea unor soluĠii şi oportunităĠi de sporire a 

numărului de mediatori, 
 realizarea Planului JudeĠean de Măsuri pentru Romi pe anul 2017, 
 elaborarea unui Plan de AcĠiune în colaborare cu Centrul Regional Tîrgu Mureş al AgenĠiei 

NaĠionale împotriva Traficului de Persoane pentru prevenirea traficului de persoane în 
rândul  minorilor şi tinerilor din municipiul Târnăveni. 

 Au  fost organizate 2 vizite de monitorizare în localitatea Hădăreni, din care una 
alături de reprezentanĠi ai DirecĠiei Agent Guvernamental din Ministerul Afacerilor Externe, având în 
vedere sistemul de monitorizare/raportare pentru punerea în aplicare a hotărârilor CEDO din cazul 
„Moldovan şi alĠii împotriva României ”, având ca obiect consecinĠele violenĠelor din 1993, 
îndreptate împotriva persoanelor de etnie romă din localitate. 

Începând cu luna aprilie 2017, la iniĠiativa prefectului, au fost organizate, mai multe întâlniri 
ale grupului de lucru, constituit prin Ordin, pe tema combaterii fenomenului cerşetoriei din 
zona Sighişoara, format din reprezentanĠii unităĠilor administrativ-teritoriale şi ai şcolilor din 
arealul amintit, ai instituĠiilor deconcentrate şi militarizate cu rol în gestionarea fenomenului. 

 
Prin intermediul CORPULUI  DE CONTROL AL PREFECTULUI , în anul 2017 au fost 

efectuate un număr de 7 acĠiuni de  control complexe dispuse de către prefect, care au 
vizat: 

 activitatea unor primării; 
 derularea unui contract de concesiune pentru păşuni; 
 respectarea disciplinei în construcĠii; 
 legalitatea ocupării unor funcĠii publice. 
Pe lângă cele de mai sus, Corpul de control : 
 a gestionat 239 de documente, din care 52 de petiĠii şi sesizări, a întocmit 40 

rapoarte, note de constatare, răspunsuri, 112 documente şi raportări, 
 a coordonat activitatea Comisiei pentru verificarea stocurilor de materiale antiderapante şi a 

utilajelor de intervenĠie pentru deszăpezirea drumurilor naĠionale, judeĠene şi comunale din 
judeĠul Mureş în sezonul rece,  

 a sesizat în 3 cazuri AgenĠia NaĠională de Integritate, AgenĠia NaĠională a FuncĠionarilor 
Publici şi Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Tîrgu - Mureş pentru verificarea unor posibile 
situaĠii de încălcare a legislaĠiei în domeniul de competenĠă şi dispunerea măsurilor legale. 

 
Principale deficienĠe constatate cu ocazia verificărilor au vizat următoarele  aspecte: 

 incompatibilităĠi şi conflicte de interese ale unor funcĠionari publici sau aleşi locali; 
 autorizarea lucrărilor de construcĠii, eliberarea autorizaĠiilor de construcĠii; 
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 gestionarea patrimoniului localităĠilor – concesionări, închirieri; 
 eliberarea titlurilor de proprietate şi punerea în posesie; 
 probleme edilitare, de urbanism şi siguranĠă rutieră la nivelul unor  localităĠi; 
 organizarea şi desfăşurarea licitaĠiilor. 
      În urma controalelor efectuate, au fost propuse măsuri pentru intrarea în legalitate şi 
pentru soluĠionarea reclamaĠiilor şi sesizărilor.  

 
În domeniul AFACERILOR EUROPENE, în anul 2017, InstituĠia Prefectului – JudeĠul Mureş 

a analizat rezultatele obĠinute la nivelul judeĠului în procesul de absorbĠie a fondurilor europene şi a 
elaborat Planul judeĠean de acĠiuni pentru promovarea accesării fondurilor europene şi 
intensificarea relaĠiilor externe. 

Au fost elaborate 82 de informări, rapoarte, sinteze, pe teme referitoare la programe de 
finanĠare din fonduri europene, legislaĠie europeană specifică. Majoritatea dintre acestea au fost 
publicate pe site-ul instituĠiei şi s-au transmis prin poşta electronică celor interesaĠi în principal 
unităĠilor administrativ teritoriale, ONG urilor şi IMM –urilor.  

InstituĠia  Prefectului -  JudeĠul Mureş s-a implicat în proiecte precum: 
 “CONTROLUL INTEGRAT AL POLUĂRII CU NUTRIENğI” implementat de Ministerul Apelor şi 
Pădurilor, în care au fost admise note conceptuale pentru 7 unităĠi administrative; 
 “EDUCAğIE RUTIERĂ PENTRU SIGURANğĂ", proiect implementat de FundaĠia Comunitară Mureş, 
sub coordonarea InstituĠiei Prefectului - JudeĠul Mureş, având ca rezultat elaborarea unei programe 
şcolare prin care s-a creat o nouă disciplină şcolară auxiliară. 

 De asemenea, a fost coordonată activitatea de verificare a actelor normative emise de 
autorităĠile publice locale din judeĠul Mureş şi au fost întocmite raportările trimestriale cu privire la 
identificarea şi eliminarea obstacolelor în calea liberei circulaĠii a serviciilor, a 
persoanelor, a mărfurilor şi capitalurilor, precum şi a libertăĠii de stabilire. 
 
Activitatea în domeniul CONTROLULUI de LEGALITATE, AL APLICĂRII ACTELOR 
NORMATIVE ЫI CONTENCIOS ADMINISTRATIV s-a realizat prin Serviciul de specialitate al 
InstituĠiei Prefectului. 

 
În anul 2017, autoritățile locale au comunicat 52.825 de acte administrative, în vederea 

exercitării controlului de legalitate, din care: 
 44.941 dispoziЮii emise de primari Ьi PreЬedintele Consiliului JudeЮean MureЬ 
 7.884 hotărâri adoptate de consiliile locale Ьi Consiliului JudeЮean MureЬ. 

 
Principalele deficienЮe constatate au vizat următoarele domenii: 

 formele procedurale de elaborare a actelor; 
 termenele de convocare ale Ьedințelor consiliului local; 
 administrarea bunurilor din domeniul  public sau privat al localităților; 
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 transparența decizională în administrația publică locală; 
 impozitele Ьi taxele locale; 
 funcția publică; 
 achizițiile publice; 
 drepturile salariale şi altele .  

Ca urmare a deficienĠelor constatate, au fost formulate notificări pentru un număr total 
de 332 de acte administrative (dintre care 283 hotărâri Ьi 49 dispoziЮii).  

Din totalul de 332 de acte administrative pentru care s-a inițiat procedura notificării: 
 293 au fost revocate, modificate sau completate,  
 pentru 25 au fost formulate acțiuni în contencios administrativ (23 hotărâri Ьi 2 

dispoziții), iar 
 14 acte notificate, la data de 31 decembrie 2017, se aflau în lucru. 

 
La solicitarea AutorităĠii NaĠionale pentru Restituirea ProprietăĠilor au fost desfăЬurate acțiuni 

de control, dispuse prin Ordin, care au vizat verificarea respectării termenelor de soluționare a 
notificărilor depuse în temeiul Legii nr. 10/2001, la 21 de primării de la nivelul județului MureЬ, în 
urma cărora au fost întocmite note de constatare şi 4 procese verbale de constatare Ьi 
sancЮionare a contravenЮiilor. 

Toate cele patru procese-verbale au fost contestate în instanĠă, acĠiunile formulate în acest 
sens fiind respinse. 

 
   Pe linia instruirii secretarilor unităЮilor administrativ – teritoriale din judeĠul Mureş, 
în perioada de referinĠă, s-au organizat 6 şedinĠe având ca tematică contenciosul administrativ, 
deficienĠele constatate cu ocazia exercitării controlului de legalitate asupra actelor administrative, 
fond funciar, precizări cu privire la întocmirea proiectelor de hotărâri consiliu local referitoare la 
adoptarea bugetului local. 
 

În perioada menționată au fost instrumentate 398 de dosare, aflate pe rolul instanțelor de 
judecată de diferite grade de jurisdicție, din care: 

 319  de fond funciar; 
 53 contencios administrativ; 
 26 de dosare în care calitatea de parte a revenit Serviciului Public Comunitar Regim 

Permise de Conducere Ьi Înmatricularea Vehiculelor MureЬ. 
Consilierii juridici din cadrul InstituĠiei au efectuat un număr de 165 de reprezentări în 

faĠa instanĠelor de judecată.  
În cursul anului 2017, au fost promovate 11 cereri de revizuire de către Comisia județeană 

pentru stabilirea dreptului de proprietate privată asupra terenurilor MureЬ.  
Pe lângă cele de mai sus, s-au efectuat deplasări pentru reprezentarea Comisiei 

judeЮene pentru stabilirea dreptului de proprietate privată asupra terenurilor MureЬ în 
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litigiile ce au ca obiect reconstituirea dreptului de proprietate asupra terenurilor cu vegetație 
forestieră la instanțele de judecată din Bacău, Brăila, Giurgiu, IaЬi, Suceava, Prahova, PloieЬti, 
TimiЬoara, Alba, Miercurea-Ciuc, Harghita. 
 
 Referitor la actele prefectului, în anul 2017, au fost emise un număr de 582 de ordine cu 
caracter individual. 

 
În perioada supusă analizei, InstituĠia Prefectului - JudeĠul Mureş a iniĠiat 6 proiecte de 

Hotărâri de Guvern, înaintate Ministerului Dezvoltării Regionale, AdministraĠiei Publice şi 
Fondurilor Europene,  după cum urmează: 

 2 pentru modificarea domeniului public,  
 2 pentru alocare de fonduri primăriilor care au avut obiective afectate de 

inundaĠii: Solovăstru, Hodoşa, Măgherani, VeĠca, Vînători, 
 2 pentru alocarea unei sume din Fondul de rezervă la dispoziĠia Guvernului, pentru 

oraşele Miercurea Nirajului şi Sîngeorgiu de Pădure, în vederea evitării executării silite, 
finalizate cu alocarea sumelor solicitate. 

 
Comisia judeЮeană de atribuire sau schimbare de denumiri a înregistrat Ьi soluționat 

15 cereri, fiind soluĠionate favorabil 10.  
 

Referitor la APLICAREA LEGILOR FONDULUI FUNCIAR, Comisia judeЮeană MureЬ 
pentru aplicarea legilor fondului funciar s-a întrunit în 11 şedinĠe, în care s-au adoptat 85 
de hotărâri, în urma analizării a 138 de propuneri transmise de către comisiile locale de fond 
funciar.  

9 hotărâri ale Comisiei judeĠene au fost atacate în instanĠă. 
S-au eliberat 356 de titluri de proprietate. 
S-au transmis de la A.N.R.P. şi s-au comunicat către comisiile locale de fond funciar un număr 

de 18 decizii de invalidare sau de validare parĠială. 
 

Cu privire la aplicarea Legii nr. 10/2001 privind regimul juridic al unor imobile preluate în 
mod abuziv în perioada 6 martie 1945 – 22 decembrie 1989, s-au realizat 5 raportări la 
Secretariatul Comisiei Naționale pentru Compensarea Imobilelor din cadrul Autorității Naționale 
pentru Restituirea Proprietăților şi au fost înaintate către aceeaşi instituĠie 12 dosare de 
despăgubiri. 

 
Pentru aplicarea Legii nr. 290/2003 privind acordarea de despăgubiri sau compensații 

cetățenilor români pentru bunurile proprietatea acestora, sechestrate, reținute sau rămase în 
Basarabia, la nivelul instituĠiei noastre au avut loc 4 ЬedinЮe, au fost emise 2 hotărâri, fiind 
soluĠionat un dosar, care a fost înaintat la ANRP Bucureşti pentru acordarea de despăgubiri. Pe 
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rolul instanĠei de judecată există un dosar, având ca obiect anularea unei hotărâri a Comisiei 
judeĠene de aplicare a Legii nr. 290/2003, litigiu care nu era finalizat la 31 decembrie 2017. 

La nivelul InstituĠiei Prefectului – JudeĠul Mureş au fost soluĠionate toate dosarele depuse 
în baza Legii nr.290/2003. 

 
În domeniul INFORMĂRII, RELAЭIILOR PUBLICE ЫI APOSTILĂRII DOCUMENTELOR , la 

nivelul instituĠiei noastre: 
 au fost înregistrate prin registratura generală 20.055 de documente Ьi au fost 

expediate  9.739 de acte; 
 au fost primiĠi în audienĠă 762 cetăĠeni, din care 138 la conducerea instituĠiei;  
 s-au înregistrat un număr de 508 petiĠii, care au fost soluĠionate de către compartimentele 

instituĠiei; 
 au fost adresate 114 solicitări de informaĠii de interes public, care au fost rezolvate în 

termen legal; 
 au fost înregistrate şi prelucrate 1.125 cereri şi s-au eliberat 1548 de apostile pentru acte 

oficiale administrative. 
 

   În domeniul MONITORIZĂRII ACTIVITĂЭII SERVICIILOR PUBLICE DECONCENTRATE 
 
 În anul 2017 au fost desfăşurate acĠiuni în comun cu serviciile publice deconcentrate 

şi autorităĠile publice locale din judeĠ pe următoarele domenii: 
 întocmirea Planului de acĠiuni pe anul 2017 pentru realizarea în judeĠul Mureş a 
obiectivelor cuprinse în Programul de Guvernare; a Raportului privind starea generală 
economico-socială a judeĠului Mureş şi a informărilor lunare privind activitatea desfăşurată; 
 colaborarea în domeniul gestionării situaĠiilor de urgenĠă; 
 constituirea comisiilor de evaluare a bolilor la animale;  
 derularea acĠiunilor de control a siguranĠei alimentare, respectarea normelor de igienă şi 
sănătate publică pe raza judeĠului Mureş; 
  certificarea anchetelor sociale, întocmite pentru acordarea unor ajutoare de urgenĠă; 
 remedierea problemelor existente pe sectoarele de drum naĠional din judeĠul Mureş pentru 
siguranĠa traficului rutier; 
 convocarea şedinĠei Centrului Local de Combatere a Bolilor din JudeĠul Mureş având ca 
tematică stabilirea măsurilor în cazul unei suspiciuni de gripă aviară; 
 punerea în aplicare la nivelul judeĠului a legislaĠiei în domeniul exproprierii pentru 
construirea obiectivelor de interes naĠional şi pentru întocmirea planurilor parcelare la nivelul 
unităĠilor administrativ – teritoriale; 
 desfăşurarea unor şedinĠe de lucru pentru informarea primarilor privind procedura de 
urmat în vederea asigurării cu lemne de foc Ьi pentru construcții a populației; 
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 examinarea proiectelor de buget Ьi a situațiilor financiare privind execuția bugetară 
întocmite de serviciile publice deconcentrate fiind avizate 51 de situaĠii financiare şi 3 
proiecte de buget; 
 organizarea campaniei de vaccinare antirujeolică pe raza județului MureЬ şi multe altele. 
 
Referitor la activitatea COLEGIULUI PREFECTURAL AL JUDEğULUI MUREŞ, în anul 

2017, au fost înregistrare următoarele rezultate: 
 12 şedinĠe organizate în urma cărora s-au elaborat procese verbale şi 

raportări către Ministerul Afacerilor Interne; 
 13 hotărâri adoptate;  
 12 ordine de convocare a Colegiului Prefectural şi 14 ordine de actualizare a 

componenĠei acestuia; 
 28 de instituĠii au prezentat rapoarte de activitate. 

De menĠionat participarea domnului comisar - şef de poliĠie Mihai-Dan Chirică, secretar de 
stat în Ministerul Afacerilor Interne, la şedinĠa Colegiului Prefectural din luna august 2017. 

 
Prin intermediul Instituției Prefectului - Județul MureЬ a fost asigurată funcĠionarea 

COMISIEI DE DIALOG SOCIAL în care sunt incluse 12 instituĠii publice judeĠene şi câte 5 
filiale ale confederaĠiilor sindicale şi patronale, reprezentative la nivel naĠional. 

În perioada analizată, au fost organizate 13 ЬedinЮe, fiind elaborate minutele şi rapoartele 
lunare, care au fost transmise Ministerului Consultării Publice şi Dialogului Social.  

În urma dezbaterilor Ьi a problemelor ridicate de partenerii sociali, au fost înaintate solicitări 
la instituții județene Ьi centrale pentru soluționarea acestora. 

În luna decembrie 2017 a fost constituit Comitetul de monitorizare a implementării 
unitare a noilor prevederi legale în domeniul fiscal şi al dialogului social. 

 
În perioada de referinĠă, InstituĠia Prefectului - JudeĠul Mureş a gestionat un număr de 115 

acĠiuni de protest, pichetări şi mitinguri organizate în județ şi a colaborat cu instituĠiile de 
specialitate pentru menĠinerea ordinii şi liniştii publice. Manifestările au avut ca teme:  

 protest împotriva corupĠiei,  
 susĠinerea Liceului Teologic Romano Catolic,  
 protest împotriva OUG nr 13/2017,  
 autonomia ğinutului Secuiesc,  
 legile justiĠiei,  
 modificările Codului fiscal,  
 birocratizarea sistemului medical. 

 
Comitetul Consultativ de Dialog Civic pentru Problemele Persoanelor Vârstnice 

Mureş, format din 6 instituĠii cu responsabilităĠi în domeniul social şi 9 organizaĠii ale 
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persoanelor vârstnice,  s-a întrunit în 12 şedinĠe. 
 

În domeniul MANAGEMENTULUI SITUAЭIILOR DE URGENЭĂ: 
 

Prefectul în calitate de preşedinte al Comitetului JudeĠean pentru SituaĠii de UrgenĠă Mureş: a 
emis 17 Ordine pentru gestionarea situaĠiilor de urgenĠă, 14 Ordine pentru actualizarea 
componenĠei Comitetului şi a aprobat  112 planuri specifice. 

În anul 2017, Comitetul JudeĠean pentru SituaĠii de UrgenĠă Mureş s-a întrunit în 11 
şedinĠe, din care 7 ordinare şi 4 extraordinare, în care s-au adoptat 11 hotârâri. 

Cele mai importante măsuri dispuse în acest domeniu pentru prevenirea şi 
gestionarea situaĠiilor de urgenĠă, au fost : 

 identificarea persoanelor aflate în dificultate ca urmare a fenomenelor meteorologice 
periculoase; 
 coordonarea la faĠa locului a unui număr de 3 exerciĠii de simulare a unor situaĠii de 
urgenĠă organizate de Inspectoratul pentru SituaĠii de UrgenĠă „Horea” al judeĠului Mureş în 
municipiul Tîrgu Mureş – Complexul Transilvania, comuna RăstoliĠa – incendiu de vegetaĠie 
uscată în MunĠii Călimani şi în cartierul Belvedere din Tîrgu Mureş – Sonda 400 Depomureş; 
 transmiterea la primării a atenĠionărilor şi avertizărilor meteorologice;  
 verificarea salubrizării cursurilor de apă, a realizării şi întreĠinerii şanĠurilor şi rigolelor în 
localitatile din judeĠul Mureş;  
 organizarea acĠiunii de verificare a stării tehnice şi funcĠionale a construcĠiilor 
hidrotehnice cu rol de apărare împotriva inundaĠiilor de pe raza judeĠului Mureş;  
 coordonarea şi organizarea activităĠii comisiei judeĠene pentru inventarierea şi inspectarea 
depozitelor de steril de pe raza județului MureЬ, acĠiune dispusă de Departamentul pentru SituaĠii 
de UrgenĠă, finalizată cu verificarea unui număr de 3 obiective şi elaborarea a 3 rapoarte 
de inspecĠie, la care au participat 12 instituĠii; 
 solicitări adresate primăriilor pentru elaborarea Planului local de apărare împotriva 
inundaĠiilor, gheĠurilor şi poluărilor accidentale, în vederea elaborării Planului JudeĠean; 
 urmărirea stadiului de încheiere a contractelor pentru asigurarea viabilităЮii drumurilor 
comunale Ьi județene; 
 măsuri specifice pentru perioada de caniculă şi pentru sezonului rece;  
 evaluarea pagubelor produse de situaĠiile de urgenĠă pe raza a 15 unităĠi administrativ – 
teritoriale, finalizate cu demersuri pentru alocarea de fonduri către Ministerul Dezvoltării 
Regionale, AdministraĠiei Publice şi Fondurilor Europene, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării 
Rurale şi Ministerul Afacerilor Interne;  
 verificarea stocurilor de materiale antiderapante şi a utilajelor de intervenĠie pentru 
deszăpezirea drumurilor naĠionale, judeĠene şi comunale din judeĠul MureЬ, în sezonul rece 
2017/2018. 
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Ca urmare a măsurilor dispuse şi a colaborării cu primăriile din judeĠ şi Consiliul JudeĠean 
Mureş, la data de 31 decembrie 2017, în judeĠul Mureş toate drumurile judeĠene, municipale, 
orăşeneşti şi comunale aveau asigurate servicii de deszăpezire, fie prin contract cu 
agenĠi economici specializaĠi, fie în regie proprie. 

  
       De menĠionat că în anul 2017 prefectul a coordonat la faĠa locului două intervenĠii pentru 
eliberarea a două exemplare de urs captive în gospodării ale populaĠiei din comuna RăstoliĠa 
şi oraşul Sovata, care au fost tranchilizate şi eliberate în habitatul natural. 

Pornind de la aceste evenimente şi având în vedere faptul că, pe parcursul anului 2017, 
instituĠia noastră a fost informată de mai multe autorităĠi ale administraĠiei publice locale în legătură 
cu producerea unor evenimente pe plan local, ca urmare a prezenĠei unor exemplare de urs, am 
organizat în data de 30 octombrie 2017 o şedinĠă de lucru cu primarii judeĠului Mureş, 
conducătorii instituĠiilor judeĠene membre în Comitetul JudeĠean pentru SituaĠii de UrgenĠă Mureş, 
DirecĠia Silvică Mureş, Consiliul JudeĠean Mureş, precum şi gestionarii fondurilor cinegetice de pe 
raza judeĠului Mureş pe tema aplicării Ordinului Ministrului Mediului nr. 1169/2017 pentru aprobarea 
nivelului de intervenĠie în cazul speciilor de urs şi lup, în interesul sănătăĠii şi securităĠii populaĠiei şi 
în scopul prevenirii unor daune importante.  

În aceeaşi problematică prefectul judeĠului Mureş a participat la o sedinĠă de lucru la 
Ministerul Mediului. 

 
 Referitor la MONITORIZAREA ACTIVITĂЭILOR DESFĂЫURATE ÎN JUDEЭ PENTRU 
ASIGURAREA ORDINII PUBLICE,  
 

S-a colaborat cu Inspectoratul de Jandarmi JudeĠean „colonel Sabin Motora” Mureş, Gruparea 
de Jandarmi Mobilă „Regele Ferdinand I” Tîrgu Mureş şi Inspectoratul de Poliție Județean MureЬ 
pentru asigurarea măsurilor de ordine şi siguranĠă publică în cadrul unor manifestări, 
întâlniri, festivaluri, competiĠii şi jocuri sportive. 

Pe lângă cele de mai sus, InstituĠia Prefectului - JudeĠul Mureş a fost reprezentată prin 
subprefect în Autoritatea Teritorială de Ordine Publică, structură înfiinĠată pe lângă Consiliul 
JudeĠean Mureş a cărei activitate se desfăşoară în interesul comunităĠii. 

În perioada analizată, aportul instituĠiilor specializate pentru combaterea fenomenului 
infracĠional şi contravenĠional a fost considerabil, în sensul în care prezenĠa efectivelor acestor 
instituĠii a condus la scăderea infracĠionalităĠii stradale cu 16,12 % faĠă de anul precedent 
şi a infracĠionalităĠii sesizate cu 2,51%. 
 
 Pentru creşterea siguranĠei în cele 640 de unităĠi de învăĠământ din judeĠ, în care 
erau înscrişi 85.890 de elevi, InstituĠia Prefectului - JudeĠul Mureş a monitorizat aplicarea 
prevederilor Legii nr. 35/2007 privind creЬterea siguranței în unitățile de învățământ, cu modificările 
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ulterioare şi a coordonat activitatea de cooperare interinstituĠională în vederea punerii în  aplicare a 
DispoziĠiei MAI 1068/2016 pe această linie. 

În acest context, au fost întocmite 3 sinteze care au fost transmise Ministerului Afacerilor 
Interne şi  a fost reevaluat Planul Teritorial Comun de AcЮiune. 

Pe această problematică, în perioada de referinĠă nu s-au înregistrat fapte grave care să 
afecteze procesul de învăĠământ. 

  
Referitor la acordarea de produse lactate Ьi de panificaЮie pentru elevi: 
Instituția Prefectului – Județul MureЬ a urmărit punerea în aplicare a prevederilor O.U.G. nr. 

96/2002, iar ca urmare a abrogării acesteia Ьi a publicării H.G. nr. 640/2017 , a constituit prin Ordin 
Comisia județeană MureЬ pentru implementarea Programului pentru Ьcoli al României în perioada 
2017-2023.  

În acest sens, în colaborare cu Consiliul Județean Mureş, Direcția de Sănătate Publică a 
Județului MureЬ, Direcția Sanitară Veterinară Ьi pentru Siguranța Alimentelor MureЬ  a fost stabilită 
lista fructelor/legumelor propuse a fi distribuite în anul Ьcolar 2017-2018 Ьi măsura educativă care 
va însoți distribuția produselor, fiind transmise informări lunare Ministerului Agriculturii Ьi Dezvoltării 
Rurale. 

În cadrul Programului se livrează pe întreg parcursul anului Ьcolar 2017-2018, produse 
lactate Ьi de panificație către un număr de 60.045 de beneficiari. 

 
În ceea ce priveşte aplicarea dispoziЮiilor H.G. nr. 799/2014 privind 

implementarea Programului operaЮional Ajutorarea Persoanelor Defavorizate 2014-
2020, cu modificările Ьi completările ulterioare: 

-  au fost furnizate datele solicitate de Ministerul Dezvoltării Regionale, AdministraĠiei Publice 
şi Fondurilor Europene aferente anilor 2014, 2015/2016, s-a asigurat suportul tehnic pentru 
delegaĠia Ministerului care a realizat o misiune de verificare şi au fost transmise propuneri pentru 
următoarea distribuire a pachetelor alimentare; 

-  a fost elaborată Sinteza privind derularea POAD 2015/2016 la nivelul judeĠului 
Mureş, din care a reiesit faptul că, la ultima repartizare din anul 2016, în judeĠul Mureş au 
fost recepĠionate şi distribuite un număr de 251.842 pachete alimentare către 118.962 de 
beneficiari. 

 
       Referitor la solicitările adresate instituЮiei noastre de către alte entităЮi publice au 
fost realizate demersuri către instituĠii judeĠene şi centrale pentru susĠinerea acestora, pe 
diverse problematici între care pot fi amintite următoarele: 

 transmiterea în folosință gratuită a unor imobile; 
 repartizarea de microbuze şcolare necesare transportului elevilor;  
 susĠinerea financiară a unor primării din județul MureЬ; 
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 remedierea defecĠiunilor semnalate la podul provizoriu care asigură legătura între localitatea 
Vînători din judeĠul Mureş şi localitatea Odorheiu Secuiesc, judeĠul Harghita; 

 stoparea  furtului de material lemnos; 
 toaletarea arborilor din apropierea liniilor electrice de medie tensiune; 
 aprobarea de urgență a derogărilor privind recoltarea Ьi capturarea exemplarelor de urs care 

au facut pagube materiale sau au atacat persoane în judeĠul Mureş; 
 rezolvarea problemei sediului Institutului de Medicină Legală Tîrgu Mureş; 
 efectuarea lucrărilor de reparaĠii pe tronsoane de drum naĠional de pe raza judeĠului Mureş; 
 alocarea unor sume din Fondul de intervenĠie şi din Fondul de rezervă la dispoziĠia 

Guvernului; 
 acordarea sprijinului financiar necesar unui număr de 15 primării din judeĠ  pentru realizarea 

planurilor parcelare aflate pe coridorul obiectivelor:  “Varianta de ocolire a oraşului Tîrgu Mureş pe 
DN 13 şi DN 15”  şi “Autostrada Braşov-Tîrgu Mureş, Cluj, Oradea”; 

 efectuarea lucrărilor de reparaĠie la trecerile de cale ferată de pe raza judeĠului Mureş în 
vederea evitării producerii unor situaĠii de urgenĠă. 

 
La nivelul SERVICIULUI PUBLIC COMUNITAR PENTRU ELIBERAREA ЫI EVIDENЭA 
PAЫAPOARTELOR SIMPLE: 

 
În perioada supusă analizei,  au fost înregistrate 25.403 de cereri, cu 5.234 cereri mai mult 

faĠă de anul precedent, astfel: 
 13.192 cereri pentru paşapoarte electronice; 

 12.211 cereri pentru paşapoarte temporare. 
Au fost emise 12.201 paşapoarte temporare în regim de urgenĠă şi 13.123 paşapoarte 

electronice. 
Au fost preluate 649 cereri de eliberare a paşapoartelor simple electronice în baza 

protocoalelor încheiate cu autorităĠile competente din 3 localităĠi de pe raza de competenĠă a 
serviciului şi anume: 

 319  la Sighişoara,  
 230 la Reghin şi  
 100 de cereri la Târnăveni.  

  Deficitul de personal înregistrat începând cu anul 2016 s-a menĠinut şi pe  parcursul anului 
2017, astfel încât începând cu luna iulie 2017 activitatea la cele 3 puncte de lucru a fost 
suspendată. 

De precizat că în luna martie 2017 a fost repus în funcĠiune sistemul pentru preluarea 
cererilor de eliberare a paşapoartelor pe baza bonurilor de ordine, iar în paralel cu aceasta 
începând cu data de 15 iunie 2017 preluarea cererilor s-a efectuat pe baza programărilor online, 
în vederea asigurării transparenĠei şi reducerii timpilor de aşteptare la ghişee a cetăĠenilor.  
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 SERVICIUL PUBLIC COMUNITAR REGIM PERMISE DE CONDUCERE ЫI ÎNMATRICULARE 
A VEHICULELOR: 

 

 Activitatea de examinare la proba teoretică se desfaşoară în sistem informatic doar în 
municipiul Tîrgu - Mureş, pe 10 staĠii de lucru şi 

 au fost organizate 235 de examene,  
 au fost examinaĠi 20.100 de candidaĠi, 
  procentul de promovabilitate fiind de 47,15% faĠă de 52,75% în anul 2016. 

Examinarea candidaĠilor la proba practică în vederea obĠinerii permisului de conducere s-a 
efectuat în cele 4 municipii ale judeĠului: Tîrgu Mureş,  Reghin, Sighişoara, Târnăveni şi  

 au fost organizate 247 de examene,   
 au fost examinaĠi 14.946 de candidaĠi,   
 au fost declaraĠi admişi 8.155 de candidaĠi, 
 procentul de promovabilitate fiind de 54,56%, faĠă de 57,14% în aceaşi 

perioadă a anului 2016. 
 În cursul anului 2017, au fost emise un număr de 30.207 de permise de conducere, 64 

s-au  preschimbat din modelul vechi şi 514 au fost preschimbări a unor permise străine. 
 Până la data de 31 decembrie 2017, în judeĠul Mureş, figurează un număr de  207.205 de 

posesori ai permisului de conducere în evidenĠa informatizată. 
 

    Pe linie de înmatriculare Ьi evidenЮă a vehiculelor : 
Au fost emise 42.861 de Certificate de înmatriculare, 35.247 de autorizaĠii 

provizorii şi au fost eliberate 12 numere de probe societăĠilor abilitate. 
Parcul auto din judeĠul Mureş, la data de 31 decembrie 2017, avea un număr de 

186.149 vehicule, în creştere cu 8,11% faĠă de anul 2016. 
 În cursul acestui interval, s-au încasat 5.799.261 lei, reprezentând contravaloarea plăcuĠelor 

cu număre de înmatriculare, a certificatelor de înmatriculare şi a autorizaĠiilor de circulaĠie 
provizorie. 

 Începând cu data de 13 martie 2017 a fost operaĠionalizată aplicaĠia informatică de 
programare on-line care a fost utilizată de 36.064 persoane.  
 În ceea ce priveşte SUPORTUL DECIZIONAL, la nivelul instituĠiei noastre este implementat 
sistemul de control intern managerial, fiind realizate toate activitățile Ьi raportările prevăzute de 
legislația în domeniu. 

 A fost elaborat Registrul riscurilor fiind identificate 97 de riscuri şi Registrul de evidență a 
procedurilor cu 206 proceduri, din care 13 de sistem. 
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În ceea ce priveşte etica Ьi conduita, InstituĠia Prefectului – JudeĠul Mureş a desemnat un 
funcĠionar public cu atribuĠii de consiliere etică şi monitorizare a respectării normelor de conduită şi 
un consilier pentru integritate. 

Pe linia protecЮiei informaЮiilor clasificate: în anul 2017 au fost efectuate 3 controale şi a 
fost monitorizată întreaga activitate de aplicare a normelor specifice, nefiind înregistrat niciun 
incident de securitate.   

Pentru prevenirea corupĠiei s-au organizat instruiri de către Serviciul JudeĠean AnticorupĠie 
Mureş şi a fost elaborat Registrul riscurilor de corupĠie.  

Pe linie de Audit intern au fost realizate 6  misiuni de asigurare, privind următoarele 
domenii şi teme:  

 Gestionarea patrimoniului;  
 Buget şi evidenĠa financiar- contabilă;  
 Juridic;  
 Paşapoarte;  
 Conducerea serviciilor publice deconcentrate;  
 SituaĠii de urgenĠă. 

În urma misiunilor de audit au fost elaborate propuneri pentru îmbunătăĠirea activităĠii 
InstituĠiei Prefectului - JudeĠul Mureş. 

 
În ceea ce priveşte cooperarea interinstituĠională, au fost îndeplinite condiĠiile pentru 

comunicarea eficientă cu instituĠiile publice din judeĠul Mureş, autorităĠile administraĠiei publice 
locale, Consiliul JudeĠean Mureş, instituĠii de învăĠământ superior, sindicate şi patronate din judeĠul 
Mureş, organizaĠii ale persoanelor vârstnice, ONG-uri, agenĠi ecomonici etc.  În anul 2017, a fost o 
bună colaborare cu instituĠiile centrale şi îndeosebi cu Ministerul Afacerilor Interne. 

În materie de relaĠii internaĠionale, au avut loc o serie de întâlniri, astfel: 
 două vizite ale ambasadorului Republicii Belarus în România, 
 o vizită a ambasadorului ConfederaĠiei ElveĠiene în România, 
 o vizită a şefului SecĠiei Consulare a Ambasadei Republicii Polone la Bucureşti şi a 

consulului onorific al Republicii Polone la Luduş,  
 vizite de studiu ale unor delegaĠii din Ucraina, Kazakhstan, Tadjikistan, Belarus, Republica 

şi Georgia. 
 vizita unui grup format din 50 de reprezentanĠi ai Ministerului Afacerilor Interne din 

Republica Moldova,  
 o delegaĠie mureşeană, condusă de prefect, s-a deplasat în Republica Belarus,  
 o vizită a consulului Republicii Federale Germania la Sibiu. 
Tot în acest domeniu, InstituĠia Prefectului a monitorizat relaĠiile internaĠionale stabilite de 

autorităĠile administraĠiei publice locale din judeĠul Mureş, din datele centralizate rezultând că la 
nivelul judeĠului, există un număr de 350 de relaĠii de înfrăЮire, parteneriate şi colaborări.  
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DIFICULTĂЭI IDENTIFICATE ÎN ACTIVITATE/ PROPUNERI DE EFICIENTIZARE A 
ACTIVITĂЭII 

 
Anul 2017 nu a fost lipsit de dificultăĠi în activitatea instituĠiei noastre, însă acestea au fost 

gestionate, astfel încât cetăĠenii judeĠului Mureş să beneficieze de servicii corespunzătoare.  
Între cele mai importante neajunsuri pot fi nominalizate: 
 problemele de personal la cele două servicii publice comunitare; 
 condiĠiile de muncă ale personalului din cadrul serviciilor publice comunitare; 
 insuficienĠa fondurilor alocate pentru perfecĠionarea personalului; 
 parcul auto al instituĠiei învechit; 
 relaĠionarea cu o parte dintre unităĠile administrativ-teritoriale din judeĠ pe linia 
transmiterii complete a datelor solicitate, a proiectelor de hotărâri de Consiliu local, dispoziĠii 
de primar. 

 Pentru creşterea calităĠii serviciilor furnizate cetăĠenilor din judeĠul Mureş prin serviciile 
comunitare sunt necesare lucrări de reabilitare a spaĠiilor în care acestea funcĠionează, despre care 
a fost informat Ministerul Afacerilor Interne.  

  
 Pentru anul 2018 instituĠia noastră şi-a propus să continue realizarea OBIECTIVELOR 
stabilite prin Strategia proprie 2017-2018 şi realizarea în judeĠul Mureş a obiectivelor cuprinse în 
Programul de Guvernare. 

 
În final, apreciem că:  

În anul 2017 InstituĠia Prefectului – JudeĠul Mureş s-a preocupat să asigure un climat de 
încredere în ceea ce priveşte activitatea proprie şi a serviciilor publice comunitare subordonate.  

Anul 2017 a reprezentat din multe perspective un an cu dificultăĠi şi provocări, atât pentru 
societate, cât şi pentru administraĠie, InstituĠia Prefectului - JudeĠul Mureş adaptându-şi activitatea, 
apreciabilă cantitativ, într-o vastă paletă a competenĠelor, într-un an marcat de fluctuaĠii în 
structura Guvernului Ьi a serviciilor publice deconcentrate din judeĠul Mureş.  

De apreciat colaborarea deosebită cu stucturile Ministerului Afacerilor Interne, ale Ministerului 
Apărării NaĠionale, cu toate instituĠiile publice şi autorităĠile administraĠiei publice din judeĠ, 
instituĠiile de învăĠământ superior, sindicatele şi patronatele, organizaĠiile persoanelor vârstnice, 
organizaĠiile nonguvernamentale, agenĠi economici din judeĠul Mureş.  

Rezultatele înregistrate au fost posibile mulĠumită sprijinului activ al echipei InstituĠiei 
Prefectului - JudeĠul Mureş, al serviciilor publice deconcentrate, al tuturor celorlalte instituĠii şi 
autorităĠi centrale, judeĠene şi locale cu care colaborăm, al foştilor şi actualilor comandanĠi şi şefi de 
servicii, cărora le mulĠumim. 
 


